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Koraérettség.
Kassa, aug. 2.

Azt az állapotot nevezzük kora­
érettségnek, amikor az ember testi és 
lelki tehetségeivel oly eredményeket 
produkál — erőltetés nélkül —■ me­
lyeket abban a bizonyos korban le­
vőktől különben nem várhatnánk meg. 
A koraérettség ezen természetességé­
vel szemben áll, külsőleg azonban 
hozzá hasonló a mesterséges kora­
érettség, az úgynevezett í'orcirozás. 
Ez nem az ember testi és lelki erői­
nek követelménye, illetve kifolyása, 
hanem ferdeség, mely legnagyobb­
részt az ember utánzási ösztönén ala­
pul. Erről akarunk, mint legelterje- 
dettebb, de egyúttal legveszélyesebb 
jelenségről beszélni.

A kis gyermek, hogy nagyobb­
nak látszassék, utánozza a felnőtte­
ket : ha égő szalmaszálat, tüzes végű 
forgácsdarabot lát, ezeket szájába ve­
szi, jelezvén, hogy pipázik; játéksze­
rei leginkább ló, kard, katonasapka. 
A kis leányoknak legkedvesebb kedv­
telése a bábuk öltöztetése és a főzés. 
Mindezek oly ártatlan mulatságok és 
amellett olyan természetesek, hogy 
nem ütközhetünk meg rajtok.

Ámde máskép áll a dolog a su- 
hanckorban. Itt a fiuk, leányok egy­
aránt koraérettséget színlelnek, mu­
tatni akarnak s ez a veszedelmes. 
Nem akarunk különösebben a leányok 
hibáiról szólani, csak a fiukéiról.

Alig cseperedik föl a gyermek, 
szájában lóg a szivar és cigaretta, 
dacára a sok intelemnek és fenyítés­
nek, mellyel értésére adják a korai 
dohányzás káros következményeit. Ha 
a fiú 16—17 éves korában fölszaba­
dul, akár az iparban és kereskedelem­
ben, akár végbizonyitványnyal az is­
kolában, úgyszólván örökös tanyája a 
kávéház és korcsma, főfoglalkozása a 
kártyázás és biliárdozás, legkelleme­
sebb szórakozása a lumpolás és dő­
zsölés s ezen állapot koronája: a be- 
rugás. Az a leghősebb és legdicsőbb, 
aki legtöbbet éjjelez és legtöbbet iszik. 
Természetes dolog azután, hogy úgy 
a testi, mint a lelki erők és tehetsé­
gek ezen hajlamokkal fordított viszony­
ban fejlődnek, tehát visszafelé. Ta­

pasztalhatjuk ezt a fiatalabb iparosok 
és kereskedők, valamint a felsőbb is­
kolások hallgatói körében. Az még a 
szerencse, hogy tanuló korukban eze­
ket a mesterek, illetve az iskolai tör­
vények vissza tudják tartani. Legalább 
a középiskolai tanulók mentesek a 
zülléstől.

Sajátságos azonban, hogy a kö­
zépiskolákkal egyenrangú s ezek ta­
nulóival egyenlő korú tanulókat ne­
velő katonai iskoláknál másként áll a 
dolog. Ezek a fiatal emberek, kik a 
középiskolák V.—VIII. osztálybeli nö­
vendékeivel állanak egy színvonalon, 
egész délutánokat tölthetnek nyilvá­
nos mulatóhelyeken és ott kényök- 
kedvök szerint „szórakozhatnak“, hisz 
tiszteknek látszanak.

Az ilyen civil és katonai forciro- 
zott koraérett ifjúság halad szépen a 
lejtőn lefelé. Hozzászokik a költeke­
zéshez, ha üdülni, szórakozni akar, a 
legnagyobb melegben is a kávéházak 
füstös levegőjét szívja, nem ismer 
más helyet, mint a mulatóhelyeket, 
más nőket, mim a kasszatündéreket. 
De ezeknek ismerete nem történhetik 
ingyen, azért az ifjoncok már korán 
adósságokba merülnek, a nemes fog­
lalkozásoktól idegenkednek, izgatottan 
nézegetik órájukat, mikor lesz már 
vége annak az utálatos hivatalos idő­
nek. Fogalmuk sincs a tisztességes 
házi és házas életről, meghonosítják 
a grisette-rendszert és följajdul — de 
már későn — a morál.

A napirenden levő elcsapások, le­
fokozások, az ezekből eredő nagy­
számú öngyilkosságok és elzüllések 
mindezt fényesen igazolják!

Tessék azt a koraérettséget az 
egész vonalon megszüntetni az ifjúság 
pórázon való vezetése által, majd más 
képet fog nyújtani az egész társada­
lom. Szabadítsuk föl a lenyűgözött 
morált, hadd vegye már egyszer át 
ő az uralmat.

Kérjük azokat a tisztelt előfizetőinket,
kiknek előfizetése június hó végé­
vel lejárt, hogy előfizetésüket szí­
veskedjenek minél előbb megújítani, 
épugy a hátralékos előfizetőinket a 
hátralékos dijak beküldésére, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
legyen.

fürdőzés Kassán.
Kassa, aug. 2.

Ne gondolja senki, hogy mi tán Kassát 
fürdővé akarjuk előléptetni, vagy a meglevő 
fürdőket akarjuk ajánlani, vagy fürdőtelep 
létesítését akarjuk indítványozni. Nem. Ilye­
nekre kaphatók nem vagyunk, nem tartjuk 
helyesnek uj szörnyszülöttek létrehozását. 
Van ilven elég Kassán.

Ha az ember mulatni, sétálni, nyaralni, 
vagy bármi más szórakozást akar véghez­
vinni, egyedüli terrénum erre a Széchenyi- 
liget. A délelőtti órákban igazán olyan képe 
van a rétnek, mint valami fürdőnek. Az a 
kevés közönség, mely ott van, igazán leb­
zsel A székjegyeket áruló asszonynépség 
aluszékonyan lézeng, a férfiközönség ing­
ujjban olvassa az újságot, kénytelen-kellet­
len rágván a szivar végét. Majd meggon­
dolja magát, belép a kioszkba, megiszik egy 
pohár sört, megeszik egypár virslit szafttal, 
azután elszédiil és megy előbbi foglalkozá­
sát folytatni: leül egy székre és szundikál.

A hölgyközönség amennyire szereti az 
alkonyati órákban a középső sétautat, any- 
nyira irtózik délelőtt tőle. Irtózik pediglen 
azért, mert fél, hogy a regényolvasásban és 
kézimunkában zavarják. Újabban t. i. a höl­
gyek borzasztó módon kiváncsiak. Nincs 
ugyan sok ember a réten, de minden perc­
ben akad egy ügyes-bajos alak, kit arra 
visz az útja s ez az ujabbkori betegség, a 
kíváncsiság, a hölgyek szemét ilyenkor min­
dig kiragadja a könyvből, vagy eltereli a 
kézimunkáról. Mikor azután az alak eltávo­
zott, a szem mindig két sorral lejebb, vagy 
fölebb keresi a félbeszakasztott sort, a tű 
meg mindig mindig más helyre megy, mint 
kellene. Hogy azután ilyen kellemetlen kö­
rülmények ne zavarják őket, nem foglalnak 
helyet a főallén, hanem az oldalsó területek 
csendes magányain, ott munkálkodnak, ott 
olvasgatnak, ott telik el fejecskéjök ábránd­
dal és romantikával s a regényekben leirt 
lugasok — egy kis fantáziával — lm előt­
tük állanak.

A valódi ok, amiért a főúton nem láthatók, 
rossz nyelvek szerint—egészen más. A toalett! 
Ez az, amely benépesíti az oldalirányokat.

A hölgyeknek öltözködése tudniillik ré- 
mületes hosszú időt igényel. A nagy meleg­
ben pedig senkinek sincs kedve sokat dol­
gozni, még akkor sem, ha a dolog saját 
csinosítására fordittatik is. Mivel pedig az 
alkonyati korzóra okvetetlenül ki kell jönni 
teljes díszben, miért öltözködjék valaki két­
szer napjában ? Egyébként az elfogulatlan 
férfiszemek nem is igen haragusznak, ha a 
höígyközönség délelőtt nincs teljes pompá­
jában, mert jól tudják, hogy a szabad fej­
lődésre mily káros a folytonos prés.

Maradjon azért ezutánra is a régi divat, 
legyen a Széchenyi-liget délelőtt fürdő, dél­
után meg fényes korzó, legalább azok, akik 
arra vannak kárhoztatva, hogy itt nyaralja­
nak, mind a fürdői, mind a nagyvárosi lát­
ványosságokban részesülhetnek.

Kassán, az Erzsébet-téren.
1500 személyre kényelmesen berendezve s min­
den Idő ellen védve.

///________________________  —nn------------------------------------------------------------------------------—

Ma szerdán augusztus hó 2-án nagy jutalom-előadás
az itt igen kedvelt zenebohóc és tárogató művészek ROBERTOSZ TESTVÉREK javára. Ezen jutalom-előadás egyike .lesz «legfénye­
sebbeknek, melyek eddig itt adattak. Az előadás záradékául folytatása a nemzetközi birkózásnak. Ma két Pár b'r- 
kózik. I-ső pár Wekhuber svájci mester Czája magyar bajnokkal. Il-ik par Somakof Oroszország legjobb birkózója 
Jankowski berlini mesterbirkozóval. igazgató.
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Dgazmoniás.
(A lapok szemluinyása.)

A Napló tudósitójától. —
Kassa, augusztus 2.

A lapokat sokan szemfüleseknek csú­
folják és ez nem is olyan nagy baj. Inkább 
legyen az újság szemfüles, mint süket és 
vak.

Az újságok ugyanis azért léteznek, hogy j 
a közönséget minden történt dologról érte­
sítsék, olvasóikat bizonyos nemes irányú 
törekvéseikben segítsék, a káros dolgoktól 
pedig visszatartsák. A közönség érdekében 
dolgoznak tehát, azért viselhetik a „nyilvá­
nosság“ és „közvélemény" nevet, azért van 
joguk minden helyre betekinteni. Ha az uj- 
ság valamiről tudomást szerez, ami a kö- j 
zönséget érdekli és az jó, akkor méltatni 
kell, ha káros, akkor ostorozni, ütni kell. j 
így tudja magát az újság a közönséggel 
azonosítani.

De, ha valami veszedelmes és káros eset 
közeledik az újság felé, nála bemutatkozik, j 
tehát szabadon elbánhat vele a „közvélemény“, 
az előtt szemet hunyni nem szabad még akkor 
sem, ha esetleg ezen tényt előttünk kedves 
és rokonszenves egyén követi is el, vagy ha 
attól esetleges anyagi előnyt élvez is a lap. 
Igazság igazság, ki kell azt mondani, mert 
minden lapnak tudnia kell, hogy „qui tacet, 
consentire vide túr,“ ki hallgat, az bele­
egyezik.

Méltán csudálkozunk azért, hogy az 
egész országban oly nagy port vert eset, 
mint a bártfai kártyabarlang, a felsővidék 
egyetlenegy' újságában sem volt igaz érdeme 
szerint „méltatva,“ sajátságos, hogy a P. H. 
előtt nem szerzett róla senki sem tudomást. 
Ezen körülmény igen furcsa színben tünteti 
föl a szemfüles újságokat.

Távol legyen tőlünk, hogy igen tisztelt 
laptársainkat ezért korholjuk, de saját érde­
künkben kérjük őket, ne engedjék, hogy a 
közönségben azon hiedelem támadhasson, i 
hogy tudván ezen esetet, szemet hunytunk 
előtte. Mi is csak akkor szereztünk tudo­
mást a dologról, mikor a P. H., de mivel 
ezen lapot nincs mindenkinek módjában ol- j 
vasnia, elitélő nyilatkozatunkat rögtön meg- j 
tettük. Különben is nagyon sok olyan eset 
történt már, ami miatt a lapok együttesen 
fölszólaltak, most is igy kellett volna csele­
kednünk, nem kellett volna magunkat után- | 
zóknak, majmotoknak tartanunk, ha mind­
járt más laptól nyertük is az impulzust.

A fővárosi lapok jobban tudják ugyan 
a közönséget irányítani, mint a vidékiek, de , 
azért az ilyen esetekben a helyi sajtó min­
dig nagyobb arányú mozgalmat tud kifej­
teni, mint a fővárosi.

Kötelességünk tehát kérni ismételten t • 
laptársainkat, ne engedjük, hogy hallgatá­
sunk, — mely tisztán csak abból eredt, : 
hogy a fővárosi lapok szellőztették ezen 
esetet, — meggyanusittasson bennünket s 
azért a jövőben legyünk még inkább szem­
fülesek cs ha még egyszer ily eset jut tu­
domásunkra, emeljük föl szavunkat mind­
annyian, bárha mások is beszélnek a dolog­
ról ! Törjék be fejünket az igazságért, mégis 
mi maradunk élve, mi leszünk a győztesek.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

A szabadelvüpart értekezlete.
CBudapest, aug. 2. (Saj. tud. táv.) 

A szabadelvüpart 40 tagja ma a Pan­
nónia szállóban értekezletet tartott, 
hogy milyen álláspontot foglaljanak 
cl az új politikai eseményekkel szem­
ben. Az egyik rész tarthatatlannak

tartja a párt mostani helyzetét, sze­
rinte azonnal ki kell lépni a pártból, 
egyébként mindenki kövesse a maga 
meggyőződését. A másik rész azt 
hangoztatja, hogy a párt plénuma elé 
határozatot kell terjeszteni. Az érte­
kezlet elnöke, Nagy Ferenc, kijelenti, j 
hogy a párt augusztus közepén nagy 
értekezletet tart és hogy ez csak bi­
zalmas jellegű értekezlet volt.

Német—francia konfliktus.
Budapest, aug. 2. (Saj. t. táv.)

A német és francia gyarmatcsapatok 
összetűztek egymással; a franciák a 
németeket, a németek a franciákat 
okolják a támadásért. A békés ki- 
egyenlítés érdekében és reményében 
megindult a tárgyalás.

Az orosz trónörökös születésnapja.
Condon, aug. 2. (Saj. tud. táv.)

A Times jelentése szerint augusztus 
12-én, a cáré vies születésnapján az 
orosz alkotmányt kihirdetik. A koro­
natanácsba, mely végleg dönteni fog, 

i több minisztert, államtanácsost, köz­
tük Obolenszki Alexis herceget Péter- 
hofba rendelték. Szentpéterváron a 

: hangulat sokat javult.

Együttes jegyzék a portának.

cKonstantinápoly, aug. 2. (S. t. t.) 
Az osztrák-magyar nagykövet ma az 
összes nagykövetek által aláirt jegy­
zékét nyújtott át. amelyben sajnálko- J 
zásukat fejezik ki azon, hogy a porta ! 
nincs tisztában annak a körülmény­
nek a bordereiével, hogy mennyire 
káros az a magatartása, melylyel a 
macedón pénzügyi ellenőrzést akadá- i 
lyozza. E jegyzék végül ama rémé- j 
nyének ad kifejezést, hogy a porta 
haladéktalanul elfogadja azokat a ja­
vaslatokat, amelyek éppen a török 
kormánynak állanak érdekében.

HÍREK.

— A szerkesztőségből. Lapunk 
felelős szerkesztőjének, Murányi Jó­
zsefnek több napi távolléte alatt a 

I szerkesztésért Herboly Ferenc a felelős.
— Bírósági kinevezések. A kassai 

! kir. ítélőtábla elnöke Arvay Nagy Menyhért, 
i kisszebeni és Blahó Lajos, rozsnyói kir. já- 

rásbirósági díjtalan joggyakornokokat a kas­
sai Ítélőtábla kerületében díjas joggyakorno­
kokká, Schmidt János, szilhalmi lakos, vég­
zett joghallgatót az ítélőtábla kerületében 
díjtalan joggyakornokká kinevezte.

— Az ügyvédi kamarából. A kassai 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. 

í Hunyor Sándor ügyvéd székhelyét Tokajból 
i a kamara területén belül Királyhelmecre tette 

át és dr. Lenonovics Mihály ügyvédet Nagv- 
mihály székhelylyel a kamara ügyvédi lajstro­
mába folytatólag fölvette.

— Szemere szobor Miskolcon Mis­
kolc városa közadakozás utján szobrot csi­
náltatott Róna József kiváló szobrásszal Sze­
mere Bertalan, egykori belügyminiszternek, 
ki ott fekszik az avasi temetőben ; a szobor 
már elkészült, de a leleplezést, miután nagy­

szabásúnak tervezik, a politikai helyzetre 
való tekintettel még nem állapították meg; 
először úgy volt, hogy az ősszel lesz, de a 
válságos helyzet miatt valószínűleg tavaszra 
halasztják; a leleplezési ünnepségre meghív­
ják a kormányt, a képviselőházat és főrendi­
házat. A szobor az igazságügyi palota mel­
letti térségen lesz felállítva.

— Kamarai illetékek fizetése. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara fölkérte 
a területén lévő megyék alispánjait, figyel­
meztessék a községi jegyzőket, hogy bár a 
kamarai illetékek a törvény szerint a köz­
adók módjára hajtandók be, tehát látszólag 
állami adó színezetűek, mégis az ex-lex alatt 
is fizetendők. A községi jegyzők eddig eze­
ket sem szedték be s a sajnálatos félreértés 
a kamarát igen kellemetlen helyzetbe so­
dorhatja. A kamara autonom-intézmény, fon- 

; tos iparkulturális tevékenységet fejt ki, szak- 
j képzett tisztviselőket tart, tehát a járulékokra 

szüksége van.
A csavargók alkonya. Kassa te- 

j rületén a csavargók mint a verebek, úgy 
elszaporodtak, mert a rendőrség teljesen te­
hetetlenül állott velük szemben. Igazán 
gombamódra nőttek ki a földből s nem egy- 

; szer hozták izgalomba a város lakosságát.
I Verekedések, bicskázások, lopások, tolvaj- 
: lások napirenden voltak. A csavárgóknalc- 

igen jó búvóhelyül szolgáltak a kálváriái te­
metőn levő sírboltok, hol még a halottakat 
is meglopták s dőzsölések színhelyévé vál­
toztatták a holtak csendes birodalmát. On- 

i nan sikerült ugyan őket kiönteni, mint 
a cigányok szokták az ürgéket, mind- 

I azonáltal a bokrok továbbra is rejte- 
i gették ezen haszontalan alakokat Ta­

nyájuk volt azonfelül a város nyugati 
oldalán azon sok hepc-lnipás hely, mely a 
sörgyárak mögött van. A rendőrség keze 
idáig nem igen ért el, a tulajdonosok pedig 
nem igen bánták, ha fundusaikon ezen bi­
tangok ütöttek tanyát. Utálat és undor fogta 
el az embert, ha ezen helyekre tévedett néha, 
mert a sok piszkos és szurtos csavargó 
még piszkosabb tanyáján dögleletes levegő 
uralgott s a szemétlerakodó helyek sem le­
hettek piszkosabbak, mint a csirkefogóknak 
ezen állandó tanyája.

Most tán jobbra tordúl az ügy, arneny- 
nyiben az illető telektulajdonosok szigorúan 
megtiltották, hogy azon helyeken lakjanak 
ezen bitangok. A területet kerítéssel fogják 
elzárni s tán művelés alá is veszik, ami bi­
zonyára nagyobb hasznot fog hajtani, mint 
az eddigi állapot. így azután, ha a város 
lakossága is segédkezet nyújt a hatóságnak, 
sikerül ezen bitangokat eddigi foglalko­
zásuktól eltéríteni, a várost nagyon sok kel­
lemetlenségtől megmenteni s a csavargókat 
valami tisztességes munkára szoktatni. Nem 
lehetett volna ezt már előbb is megtenni ? 
Persze, mi is megvárjuk inig ellopják a lo- 

! vat és azután csináltatunk az istálóra la­
katot.

Halálraítélt gyermek. A Péter-Pál 
erődben tegnap halálra Ítéltek egy tizenöt- 
éves fiút, mert egy házkutatás alkalmával 
merényletet követett el egy rendőrtiszt ellen. 
A vádlottat Dobrowolszky ügyvéd védte. 
Gersovits Chamot, igy hívják a fiút, kötél­
általi halálra ítélte a bíróság. Az elitéit az 
Ítéletet nyugodtan hallgatta végig és csak 
annyit jegyzett meg:

Ezt vártam.
— Borárverés. A budapesti kereske­

delmi és iparkamara értesíti az érdekelt kö­
röket, hogy az egri m. kir. vinczellér-iskola 
pincéjében ez ézi augusztus hó 22-én d. e. 
1 órakor borárverés fog megtartatni. Az ár­
verésen eladatnak az egri m. kir. vincellér- 
iskola és a hozzátartozó állami szőlőtelep 
bortörköly és borpárlat készletei. Bővebb ér­
tesítések a kamara irodájában tudhatok meg.

— Eltel Frigyes a norvég trónon.
Párizsból jelentik, hogy a Temps értesülése 
szerint a norvég trónra Eitel Frigyes herceg, 
a német császár második fia van kiszemelve. 
Eitel Frigyes Vilmos Keresztély Károly her­
ceg Potsdamban született 1883 július 7-én 
s eszerint most töltötte be huszonkettedik
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életévét. Egy évvel fiatalabb, mint bátyja, a 
trónörökös. Egyetemi tanulmányait Bonnban 
folytatta s két év előtt császári apja főhad­
naggyá nevezte ki a porosz hadseregben. 
Főhadnagyi rangot visel a 34. számú és 1. 
Vilmos császár nevét viselő közöshadsereg­
beli gyalogezredben. Róla szarnyalt az a 
legenda, hogy a nagynémet törekvések si­
kere esetén ő volna a magyar trónra kisze­
melve s hogy erre a hivatásra való tekin­
tettel, apja magyar nyelvmestert is rendelt 
melléje. Ezeket a híreket persze hivatalos 
részről megcáfolták s kiderítették azt is, 
hogy az Eitel név nem a hun-magyar Atti­
lát jelenti, hanem ősi germán név.

— Hercegnő és riporter. Károly dán 
trónörökös menye, aki az angol király leá­
nya és akinek nemrégiben volt a fiatal her­
ceggel az esküvője, nemrégiben Hágából 
Londonba akart utazni s útközben egy új­
ságírót látott, aki lázasan jcgyczgetett. Erre 
a hercegnő jegyzőkönyvéből papiroslapot 
szakított ki, gyorsan nehány szót irt rá, a 
papirost kis golyóvá sodorta össze s oda­
dobta a meglepett riporternek. A papiroson 
ez állott:

— Ugy-e most rólam ir ? Nagyon sze­
retném, ha én volnék most a riporter.

Negyvennégy asszony férje. Ame­
rikában az érdeklődés központja most egy 
halálra ítélt ember, Hoch János, a csikágói 
asszonygyilkos, aki tiz év alatt negyven­
négyszer nősült és az asszonyok egy részét 
méreggel elpusztította. A minap már az 
akasztófa alatt állott, de az utolsó pillanat­
ban harminc napra elhalasztották a kivég­
zést. Hoch folyamodott a legfelsőbb bíró­
sághoz pőrének uj tárgyalásáért, de elutasí­
tották kérésével, mert az uj tárgyaláshoz 
szükségelt ezer dollár kauciót nem tudta 
letenni. Az utolsó órában azonban valaki 
letette helyette a biztosítékot s igv ezúttal 
megmenekült az akasztófától. Az elitéit a 
kivégzésre egészen feketébe öltözködött s 
nyugodtan követte a hóhért. Természetesen 
örömmel értesült, hogy pőrét újra fogják 
tárgyalni. Hogy ki tette le helyette a bizto­
sítékot, nem tudják biztosan, de azt hiszik, 
hogy Hoch egyik volt felesége mentette meg 
hűtlen ura életét. Különben az ismeretlen 
hölgy csak ötszáz dollárt tett le a legfelsőbb 
bíróságon, a másik ötszázat maga Hoch 
adta. Ezt az összeget egy könyvkiadótól 
kapta a börtönben készített emlékirataiért.

— Egy grófnő találmánya Moltke 
Nancy grófnő Mecklenburgban szabadalmat 
kért egy találmányára, melynek különösen 
katonai' szempontokból tartanak nagyon fon­
tosnak. A grófnő találmánya ugyanis „ke- 
rékpár-támasztó “, melynek segélyével meg­
állás alkalmával nem kell leszállni a gépről, 
hanem a nyeregben ülve lehet a terepet 
szemlélni, sőt fényképfelvételeket eszközölni.

Az orosz trónörökös süketsége.
Lengyel lapoknak jelentik Pétervárról, hogy 
az orosz trónörökösnél az oroszok süketsé­
get konstatáltak Röviddel ezelőtt egy tüzér­
ségi gyakorlatnál volt jelen és a. dajkája 
ekkor azt tapasztalta, hogy a kis trónörö­
kös az ágyuk dörgésére nem reagál. Ez fel­
tűnt neki és illetékes helyen jelentést tett 
róla. Miután a dajka szavait egy palota­
hölgy megerősítette, orvosi vizsgálatnak ve­
tették alá, akik megállapították a teljes síi 
kétségét.

— A legjobb jelölt A legjobb mód­
ját annak, hogy mikép teheti magát a kép­
viselőjelölt népszerűvé, egy senftenbergi úr 
mutatta meg. A „Kid. Listy" kezlése sze­
rint a következő nyilatkozatott küldték be 
Senftenbergről: „Különös érdemeket szer­
zett az itteni iparegyesület kirándulása al­
kalmával egy ismert úr, aki a szegény kéz­
műveseknek 1 hektoliter pilseni sört, 500 
pár kolbászt, 100 Guba-szivart, és 10 ke­
nyeret ajándékozott. Fogadja köszönetünket 
és elismerésünket. A legközelebbi választá­
soknál nem feledkezünk meg róla I“ 
Őszinte beszéd egy vidéki politikus szájából.

ÉRDEKES
ESEMÉNYEK.
(Hírek mindenfelől.)

Gyaníts halálozás. Bácsföldváron Man- 
dics Istvánná gyermekágyas asszony és szü­
lötte gyanús körülmények közt hirtelen el­
hunytak.

Agyontaposták a lovak. Szabó József 
nádudvari gazdát a saját lovai agyontapos­
ták nyomtatás közben.

Gyilkos nagyanya. Hegedűs Jánosné 
mocsoládi lakosnő halálra éheztette és ki- 
noztatta unokáját.

Kisiklott gyorsvonat. A zsolnai gyors­
vonat Párkány-nánánál kisiklott. Két utas 
súlyosabban megsebesült, a mozdonyvezető 
a lábát törte.

Vizbefult család. Glauber Márk ozorai 
kereskedő nejével, sógornőjével és kocsisá­
val a Temes folyóba fordult. Mindnyájan 
odavesztek.

A koldus hagyatéka. Breiner Vincencia 
gráci koldusasszony halála után lakásán ta­
karékpénztári könyvecskékben és értékpapí­
rokban négyszázezer korona vagyont találtak.

Tengerin' fűlt magyar ifjú. Ottlik Péter, 
a bécsi konzuli akadémia növendéke, Ottlik 
Iván miniszteri tanácsos fia Rimini közelé­
ben a tengerbe fűlt.

A spanyol király berlini útja. Rodo- 
vitz madridi német nagykövet San-Scbas- 
tiánba utazott, hogy Montero Rios minisz­
terelnökkel megállapítsa Alfonz király berlini 
utazásainak részleteit. A király jelen lesz a 
szeptember második felében megtartandó 
német hadgyakorlaton.

Gyilkos zivatar. Nevvyorkból jelentik: 
a Cuney Island felett elvonuló viharban a 
villám hat embert agyonsujtott, negyvenen 
megsebesültek.

.4 miniszter rokona. Gerov Teodorov 
volt bolgár pénzügyminiszter rokona, a szó­
fiai gazdasági bank hivatalnoka 56 ezer ko­
rona áru értékpapírt elsikkasztott és meg­
szökött.

Meggyilkolt tanító. A Karlsbrunn mel­
letti Karlstall községben Weintritt tanítót 
egy Koloczowszky nevű társa pillanatnyi 
elmezavarban hátba és mellbe döfte egy 

I késsel, azután a saját nyakát metszette ke­
resztül.

Halál a hegyen. Haslehorst angol lel- 
! készt és Ennevton barátját a Basel melletti 
j Arngarton vihar érte. Egy sikos helyen meg- 
j csúsztak és a. mélységbe zuhanva, szörnyet 
i haltak.

Elitéit szerb tanár. A belgrádi rendőr- 
I bíróság 3 évi fegyházra Ítélte Jovanovics I Alexa monastioi szerb gimnáziumi tanárt, a 

ki a lázadó szerb bandákkal tartott.
.4 ninzeumigazgató szerelme. Carlo Stia- 

velli lovag pesciai városi múzeum igazgatója 
i menyasszonya sírján egv szájába lőtt go- 
j Ivóval megölte magát.

Halálos kirándulás. Gerolf és Borka 
i frankfurti csonakázó-egylet tagjai egy kirán- 
i dulás alkalmával a Majnába fúltak.

Gyilkosság a theaházban. Csaha japáni 
1 városban Nakagava, egy theaház tulajdonosa 
! agyonverte anyósát, sógorát és bugát, to­

vábbá két gesát és egy cselédet, aztán meg- 
! szökött.

Halálos kocsikázás. Kihut István teme- 
rini földműves és anyja Kihut Pálné a_ lo- 

j vaktól elragadt kocsiból kifordultak. Kihut 
: Pálné szörnyet halt.

A kidobott vendég boszuja. Herczeg 
János öcsényi lakos felgyújtotta Deutsch 
Ignác házát, mert az kidobta a korcsmából.

Kútba esett. Báttaszéken Hauvasser 
Margit 3 éves gyermeke a kútba esett és 
belehalt.

Öngyilkosság. Forró Imre barcsi segéd­
jegyző mérget ivott, aztán felakasztotta 
magát.

Felgyújtotta a saját boltját. Faragó 
Géza tamási kereskedő jó bebiztosított bolt­
ját felgyújtotta, hogy a biztosítási összeget 
megkapja.

Mostohája gyilkosa. Bilicz Danila ko- 
vácskápolnaki földműves megfojtotta a mos­
tohaanyját. Hogy a gyanút elhárítsa rágyúj­
totta a kunyhót.

Öngyilkosság az anyja előtt. Tötös Ká- 
I roly nagyváradi építkezési vállalkozó az 

édesanyja szeme előtt szivenlőtte magát.

93'I. *z. 
v h.1905

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir bírósági végrehajtó ezen­

nel közzé teszi, hogy a kassai kir. bí­
róságnak 1905. évi V. 604/:). számú kiküldő 
végzésével Schönmann Adolf kassai lakos 
részere Naftalovics Kálmán és neje kassai 
lakosok ellen 900 korona tőkekövetelés és 
járulékai erejéig elrendelt végre ajt s »■ 
t n biróilag lefoglalt 786 kor 90 fillérre 
becsült vegyes függő- és zsebórák, gyűrűk, 
óraláncok, felszerelés és bútorokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladan- 
dók, minek a helyszínén vagyis Kassán 
alpereseknek Fő-utca 101. sz. a. műhelyé 
ben és Kovács-utca 31. sz. alatti lakásán 
eszközlendő foganatosítására határidőül
1905. évi augusztus hó 4 Mt napjának 
fi. ii. 2 órája tűzetik ki, amikor a bircilag 
lefoglalt, fent megjelölt ingóságok a legtöb 
bet ígérőnek készpénzfizetés mellett becs­
áron alul is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartana . ogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett és az 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy írásban be dni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö ­
vető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi jul.us hó 10 én.
Tahy Konrád
kir. bírósági végrehajtó

i A Mészáros-utca 6. szám alatt egy
■ íöld.ossirx'fci saalóalalsáe, 4 utcai szobával, 

háló fülkével előszobával is konyhával november 1-tól 
kiadó

Ugyanott egy csinosan bútorozott utcai szoba 
előszobával szintén augusztus 1-tól kiadó.

Petrik István
I fa- éi márványutánzat-festő (specialista), disz-
I szobafestő és mázoló KA55A, fö-lltca 91- 5zám 

augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.
Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, 

továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, 
urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint 
műmárványozását a legegyszerűbbtől a legmuvészibb 
kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen 
ajánlja fa- és márványutánzását, amely csalódásig 
hű ; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

Agyonütötte a fenyő. Müller Károly fe- 
I ketehegyi lakos fejére esett egy fenyőszál.
I Nyomban meghalt.

Öngyilkos fiatal leány. Fáj Emma 18 
I éves debreceni" leány szerelmi bánatában 

szivén lőtte magát és meghalt.
Jégeső Szekszárd környékén. Szekszárd l 

i környéken a jégeső isszonyu pusztítást vitt : 
1 végbe.

Kiadó
a Franciskánus-utca I. számú házban 
eg/ csinosan bútorozott szoba. 

Bővebbet ugyanott.

V
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Siessen mindenki
megkezdődött a 
két hétig tartó

kesztyii-vásá r ■
* * *

A nyári idény előrehaladott­
sága miatt a raktáromon lévő 
nagy választékú cérna, selyem 
és saját gyártmányú bőrkesz­
tyűim eladását leszállított árak 
mellett szombaton e hó 29-én 
megkezdem. A nagy vevőkö­
zönség figyelmét felhívom ezen 
vásárra, miután csak rövid két 

hétig tart.

HOFFMANN VILMOS
kesztyűs és kötszerész

Kassa, Fő-utca 69. sz., Lőcsei-
ház,Nemzeti színházzal szemben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy Ifsöaayvlrö bői, doboz- 
Iséeeitö, valamint diezrEi'ű.árvL-rxx-ü. helye­
det Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá 
helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivata­
lok, hatóságok, lelkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, 
minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos 
kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezé­
sekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagy­
becsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen 
kielégíteni.

Kitűnő tisztelettel
Tkalecz Szaniszlő.

Foliczer Tóz séf
..... épület- és műbádogos 1
KA55A, fő-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)
Elvállal minden e szakba vágó épület- éS 

díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan 
és jutányos árért eszközöl.

mmm m lm Jm 1— ■fcieztrfcáoá.-fc éaJc erii-runajx a ieg,
jutányosabb árért vállalok. Kívánságra g. ria-lxa* 
S4 óxc. ala-b-fc is rerxd.be hősem, Viselt 
ruhát a legmagasabb árba.», veeaek. 
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lówy-fcle ház.)

Kígyó Drogéria Kassa, Fő-utca 91.
Telefon szám: 265.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára. 
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

vegyi 
francia illatszerei.

Gaztól! ciM. Leitiváll valii aapl és 
Kozmetikai szerek felséiatyarorszátl lenapl raktára.

Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dús választékban. 
Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlofénymazak 

és tisztitó szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiáruk és 
= betegápolás! kellékek.

Postai megbízások pontosan eszkö­
zöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra bérm. küld

ZFecllagr lL3T-3SZáLlaao.áaa.

Automobil személyszállitási-vállalat
Kassa és a „Lajos-forrás“ között.
Személyenkint oda és vissza 60 fillér, oda vagy vissza 40 fillér.
Lajoss-forrüs fürdő kiváló gyógyhatású. 
rheumatikus bajokra és kösz vény re.
Az ország legdusabb ásványi kénvize.
A fürdőben gyönyörű park, kitűnő 
konyha, magyaros ételek és pompás 
bor és sör. A közelben szebbnél-szebb 
sétahelyek................. .....— ■ ■—

elektrotechnikai mechanikai műhely.

SCHLATTER ÉS TÁRSA
KASSA, Klobusitzky-utca 4. szám.

Távirati cim: SCHLATTERTÁRSA. » Távbeszélő: 127. sziim.

KÜLÖNLEGESSÉGEK: Villamos világítási és erőátviteli beren­
dezések. Távirda. Telefon. Villámhárítók felállítása. — RAKTÁR : 
Fizikai és vizsgáló műszerekből. JAVÍTÁSA és ÁTALAKÍTÁSA : 
Automobilok, motorok és kerékpároknak. ............. .......
Prospektusok és költségvetések kívánatra ingyen küldetnek■I

AUTOMOBILOK ELADÁSA
JAVÍTÁSA

Lukász és Michnik
----- 1ST agy ■cra.elxereslxed.éee Kassá. n.. -----

Francia és német gyártmányú | AUtomObiljavitÓ műhely.
automobilok és motorke­

rékpárok képviselete.
Elad és költségvetést csinál 
minden fajtájú automobilgépre.
Jutányos árak, kedvező felté­
telek mellett. — Bárkinek, ki 
hozzáfordul, szívesen szolgál 
felvilágosítással. — Minden­
nemű automobil kellékek 
nagy raktára. — Tőlünk vá­
sárolt automobilok és motor- 
kerékpárokért teljes szava­

tosságot vállalunk.

Elsőrangú berendezéssel a legkom­
plikáltabb automobiljavitások esz­
közöltetnek rövid idő alatt. Nem 
kell többé Budapestre vagy Bécsbe 

fordulni javítás végett.

Keveset használt, kitűnő karban 
levő 2 üléses, 9 lóerős fran­
cia motorral ellátott autó- 
mobil gép nagyon jutányo­

sán eladó.

3—4 motorkerékpár és motorkocsi 
olcsón eladó. Levélben! felvilá­
gosítással és a gépek fotográfiájával 

készséggel szolgálunk.

rangú minőségű
oicsó árak. és lemezek dús raktára. Kitűnő minőség.
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Egy angol „CYCLOSTYLE" Írógép, ke­
veset használt, olcsón eladó. 

Cim a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Van szerencsém a n. c. közönség b. tudomására 

hozni, hogy Fő-utca 66. sz. a. egy, a mai kornak 
I megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztitó-intézetet
j nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb 
; rai mat feltüntetni

Egy férfi-öltöny ...... 2‘— K
Felöltő..................................... 2 - „
Tiszti nadrág ....... —*80 „

„ zubbony..................... 120 „
Keztyü..................................... '20 „
Nyakkendő..................... —‘20 ,,

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elvi­
szem és tisztítás után visszaszállítom. Értesítés leve­
lező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bér­
mentve

Szives pártfogást kór
DRECHSLER MÁRIA
KASSA, Fő-utca 66. sz. a.

Lukács Sándor
épület-lakatos és sodronyfonó-meater ===== 

KASSA, Imaház-utca.
Elvállal cs készít e szakmához tartozó munká- 

kat, úgymint épület vasalásokat, mindennemű vasrá­
csokat, ágymatracokat és bármily sodronnyfoatokat, 
úgyszintén sodronykeritcseket.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.
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